

用180万元“作法”消灾,不想算命先生突然病逝 这笔巨款能不能要回?

《现代快报》 顾潇

江苏扬州的薛某将180万元现金交给算命先生“作法”化灾,让人意想不到的是算命先生竟突然生病去世,由于没有留下有效的证据,想要回这180万元成了难题。近日,经过法院庭审,最终支持了薛某主张的事实,判决算命先生的妻子等近亲属在继承范围内偿还薛某180万元。法官也提醒,广大市民一定要树立正确的世界观、人生观、价值观,摒除封建迷信思想。同时在转移财产的过程中,一定要留下借条、代为保存的字据或者其他证据,才能避免经济纠纷。

算命先生人没了 可“作法”的钱还在他手中

近几年,扬州宝应居民薛某家中接连发生变故,于是便找到了算命先生张某寻求帮助。在这期间,张某要求薛某将家里的180万元现金存在自己名下,用来“摆布”便可化灾。张某便从银行取出了180万元交给了张某。谁知道天有不测风云,没过多久张某就突然因病去世。得到这一消息后,薛某赶紧带着朋友来到张某“摆布”的地方,寻找自己的180万元。

在张某“摆布”现场,薛某等人找到了150万元、100万元、30万元存单各一张,以及3万元现金。薛某将150万元和30万元的存单拿走,将剩下的100万元存单和3万元现金交还给了张某的妻子马某。随后薛某、马某一行人到银行准备取款,但是因为张某已经去世,死者名下的存款需要公证后才能取出,双方约定过几天办理公证后取款。

但是,此后马某却一直不肯配合,

反而在取得公证书后自行将180万元取走。在多次协商都未果后,薛某将张某的法定继承人马某告上法庭,请求依法判令马某在继承张某的遗产范围内,返还180万元及相应的利息。但马某却认为,薛某不能提供转账记录、欠条等证明材料,自己丈夫留下的180万元遗产,应该是自己的。

根据高度盖然性 法院判决继承人偿还180万

在审理过程中,法院查明薛某从其个人账户中取出的180万元与张某银行流水中180万元存款相印证。同时薛某能准确地说出该笔存单的形成过程,而且在到张某算命住所搜寻存单后,仅留取了150万

元、30万元存单,将其他存单、现金均交付给了马某,也可认定薛某已将180万元交付给张某。同时薛某当场取得180万元存单后,马某并没有向薛某索回,反而在当天随薛某到公证部门、银行咨询取款事宜。在取款未果后,马某也没有向薛某主张收回存单,至取得公证书后自行取款,也没有向薛某索要存单,该事实与其陈述的之前到公证部门、银行取款是薛某协助其取款的辩解意见相矛盾,可推定马某是知晓本案所涉180万元的两张存单为薛某存于张某处。

根据民事诉讼“高度盖然性”的证明标准,简单来说就是在民事诉讼中,

人民法院对于双方存在争议的法律事实,只有一方证据的证明力远大于另一方时,人民法院才能够将待证事实予以确认。最终法院认定,薛某为了算命将180万元交由张某保管,该行为应当认定为无效。张某基于无效民事法律行为取得的利益应当返还。法院最终判决,马某、张某某在继承张某遗产范围内偿还薛某180万元。



法官提醒:“算命”“作法”都是封建迷信活动,大家一定要树立正确的世界观、人生观、价值观,崇尚科学真理。同时在本案中薛某还有一个重大疏忽,就是在转移自己的财产过程中,没有留下相关且有效的证据,比如借条、代为保存的字据或者其他证据,最终造成了双方纠纷的发生。

能低买高卖限量皮肤? 网游“高玩”骗了玩家150万

《南国都市报》 王燕珍 代龙超
梁译丹 李小鹏

沉迷网络赌博和投资,欠下巨额外债,他以帮助低价收购网络游戏角色皮肤为由,屡次对他人实施网络诈骗。近期,海南省海口市公安局美兰分局红岛海岸派出所成功侦破一起涉案金额高达150万元的网络诈骗案,抓获网络诈骗犯罪嫌疑人1名。

今年6月初,红岛海岸派出所接到群

众刘先生报案称,自己在网络上认识一名网友,对方以帮助低价收购网络游戏角色皮肤为由对其实施网络诈骗,涉案金额达150万元。

经询问,被害人刘先生2020年在网络游戏中认识了一名网友,对方是国内某热门网游的顶尖高手,在网上有好几十万的粉丝,能和这么一位“高玩”交上朋友,刘先生备感荣幸,很快便与对方相互添加了微信,常约在一起打游戏。

其实,这名在游戏里风光无限的“高

玩”深陷网络赌博,早就负债累累,他看到刘先生平时在游戏中出手阔绰、资金雄厚才主动接触。认识后,这名“高玩”先是找刘先生借钱,出于对新朋友的信任,刘先生爽快借出20万元。作为感谢,这名“高玩”随即就给刘先生介绍了一门稳赚不亏的“生意”,说自己有官方途径能低价收购CSGO游戏角色的限量版游戏皮肤,在网上一转卖就能赚到钱。刘先生信以为真,马上就转钱给了对方,很快刘先生就陆续收到了游戏皮肤,从中赚取到了一些差价。尝到甜头之后,刘先生加大了投资力度,自2022年5月至2023年6月期间,先后分200余次向对方转款约150万元,但随着时间的推移,刘先生收到的游戏装备或皮肤越来越少,时间越拖越长,后续的转款均“石沉大海”,最后对方居然失联了,醒悟过来后,刘先生选择报警求助。

接到报案后,红岛海岸派出所迅速立案开展侦查。由于该案时间跨度长,被害人与嫌疑人素未谋面,是比较典型的网络诈骗案件,侦破难度较大。为尽早破案,办案人员认真对案情梳理分析、抽丝剥茧,最终锁定了一名叫崔某向的男子,其有重大作案嫌疑。

经调查,犯罪嫌疑人崔某向并未在海南生活,疑似在外省活动。为防止嫌疑人外逃,办案民警迅速对其开展网上追逃。7月14日上午,犯罪嫌疑人崔某向(22岁,河南太康人)在新疆吐鲁番市鄯善县落网。办案民警立即启程,辗转4000多

公里赶赴新疆,将犯罪嫌疑人押解回琼接受调查。

经审讯,犯罪嫌疑人崔某向交代,他在大学期间就沉迷于网上虚拟货币投资和网络赌博,欠下了近百万元的债务,只能通过网游代练来赚钱偿还,长期面临巨大的债务压力。2020年,其在网络游戏中结识了被害人刘先生,发现其出手阔绰,比较有钱,便动了诈骗刘先生的想法。

为取得刘先生的信任,崔某向标榜自己拥有几十万粉丝,是国内顶尖的游戏玩家,主动带着刘先生玩游戏冲级,让刘先生对其产生崇拜之情。随后,崔某向开始有计划编造谎言,向刘先生借钱和介绍“生意”实施诈骗。其实所谓的“生意”都是虚假的,崔某向并没有低价购买游戏装备的官方途径,而是拿到钱之后全部投入到了一个网络赌博网站中,这个网站表面上打着网络游戏装备交易的幌子,实则用人民币充值之后并不能直接购买游戏装备,必须参与“开箱子”“升级”“打PK”等三款网络赌博游戏,赌赢了才可以买装备,赌输了充的钱就输光了。

审讯期间,崔某向向民警坦白,在实施诈骗的过程中,其已经意识到自己在参与网络赌博,但就是不甘心,一心想通过赌赢来翻本,没想到越输越多,最终造成了不可挽回的局面。

目前,犯罪嫌疑人崔某向因涉嫌诈骗罪已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



犯罪嫌疑人崔某向落网(警方供图)